Тема урока: Измерения количества информации.
Цели урока: 
· закрепить представление о единицах измерения информации; 
· закрепить практические навыки работы в текстовом редакторе Word.
Задачи урока: 

образовательные:
· научиться измерять информацию;

· сформировать навыки структурирования  текстовой информации с помощью маркированных списков; 
развивающие:
· развивать логическое мышление, память, внимание, информационную культуру учащихся;

воспитательные:

· воспитывать  правила поведения в компьютерном  классе, бережное отношение к компьютерной технике;
· формировать умения применять на практике полученные знания;

· воспитывать интерес к учебной деятельности.

Тип урока: комбинированный 

Оборудование компьютерный класс, мультимедийный проектор, учебник для 6 класса Л.Л. Босовой «Информатика», рабочая тетрадь для 6 класса презентация, задания для практической работы.
ХОД УРОКА

I. Организационный момент.

Начертите  вертикальные параллельные прямые.

Оцените по 10-ти бальной шкале 

1. свое настроение

2. знание темы «Измерение количества информации»

 II Сообщение новой темы.

Откройте тетради, запишите число и тему «Измерение количества информации».
III Актуализация знаний.
( работа по карточкам

К1. Переведите из одних единиц измерения информации в другие.

20Кбайт=…байт


64 Кбайт = …Мбайт

12 бит = …байт


9 байт = …бита.

Ответ  20480 байт, 
1,5 байт, 
0,0625 Мбайт, 
72 бита

К2 Переведите из одних единиц измерения информации в другие.

64 бит = …байт



28 Кбайт = …Мбайт

10Кбайт=…байт



10байт = …бит.

Ответ 8 байт,
10240 байт,

0,125 Мбайт, 
80 бит.)
- Какие единицы измерения информации вам известны? (Бит, байт.)
- Назовите минимальную единицу измерения информации. (Бит ).

- Как называется цепочка из восьми нулей и единиц? (Байт.)

- Какая вам известна максимальная единица информации? ( Гбайт)

- Сколько байт содержит слово килобайт?( 8 байт)
- Посчитайте информационный объем сообщения «Вася, привет!» (13 байт)
- А теперь давайте решим задачи
№1

Каждая страница учебника содержит чуть меньше 40 строк, в каждой строке – примерно 60 символов. Учебник состоит из 176 страниц. Определите информационный объем учебника - Информатика 6 класс. Ответ запишите в байтах, Кбайт, Мбайт.
На каждой странице вашего учебника помещается чуть меньше 40 строк, в каждой строке — примерно 60 символов. Следовательно, страница учебника имеет ин​формационный объем около 2400 байтов, а весь учебник, состоящий из 176 страниц, — 422 400 байтов информа​ции.

 Чтобы перейти от байтов к килобайтам, разделим это число на 1024. Получим: 422 400 байт ≈ 413 Кбайт. Для перехода к мегабайтам выполним деление числа 413 на 1024. Получим: 413 Кбайт≈0,4 Мбайт.

№ 2
 Какой информационный объем имеет файл, содер​жащий черно-белое графическое изображение 400 х 300 пиксе​лей?
Ответ: 1) 400 х 300 = 120 000 пикселей - содержит графи​ческое изображение; 2) Один пиксель кодируется одним битом (изображение черно-белое), получаем 120 000 бит. 120 000 бит = 15 000 байт = 14,6484375 Кбайт.
Физминутка
Глазки вверх поднимем мы – улыбнемся.
Глазки вниз опустим мы – улыбнемся,
Глазки влево повернем – улыбнемся.
Глазки вправо повернем -
И работать мы начнём
Практическая работа «Маркированные списки» 
Маркированные списки
Задание 1
1. Откройте текстовый процессор MS Word и наберите текст: 

                 Единицы информации:

2. Перейдите на новую строку. Щелкните на кнопке Мар​керы [image: image1.png]


 и наберите текст (для перехода к каждому сле​дующему пункту надо нажимать клавишу {Enter}):

· бит;
· байт;
· килобайт;
· мегабайт;
· гигабайт;
· терабайт;
· петабайт;
· эксабайт;
· зеттабайт;
· йоттабайт.
3. Отмените продолжение списка, два раза нажав клави​шу {Enter}.

4. Отформатируйте  заголовок  маркированного списка, придав ему полужирное начертание.

5. Выделите весь маркированный список (кроме заголов​ка), щелкните на кнопке Нумерация и проследите за  изменениями, произошедшими со списком. Верните списку первоначальный вид.

6. Сохраните файл в собственной папке под именем Информация  и закройте программу.

Задание 2
1. Откройте текстовый процессор MS Word.
2. Откройте текстовый файл Символ (Документы\ Заготовки\  6 класс):
Символ в компьютере – это любая буква, цифра, знак препинания, математический знак, специальный символ.
 По своему усмотрению оформите имеющийся текст в виде маркированного списка. Сохраните файл в собственной папке под тем же име​нем и закройте программу.
 Домашнее задание: §1.4, РТ: №43,44 (стр.38), 
 Подведение итогов урока 
Начертите снова 3 параллельные прямые 
Оцените по 10-ти бальной шкале 

1. свое настроение

2. знание темы «Измерение количества информации»

3. на сколько интересен и полезен был наш сегодняшний урок.

К1. Переведите из одних единиц измерения информации в другие.

20Кбайт=__________байт


64 Кбайт =_______Мбайт

12 бит =________байт


9 байт =__________бита.
К2 Переведите из одних единиц измерения информации в другие.

64 бит =________байт



28 Кбайт = _________Мбайт

10Кбайт= ________байт



10байт =_______________бит.

Маркированные списки
Задание 1
7. Откройте текстовый процессор MS Word и наберите текст: 

                 Единицы информации:

8. Перейдите на новую строку. Щелкните на кнопке Мар​керы [image: image2.png]


 и наберите текст (для перехода к каждому сле​дующему пункту надо нажимать клавишу {Enter}):

· бит;
· байт;
· килобайт;
· мегабайт;
· гигабайт;
· терабайт;
· петабайт;
· эксабайт;
· зеттабайт;
· йоттабайт.
9. Отмените продолжение списка, два раза нажав клави​шу {Enter}.

10. Отформатируйте  заголовок  маркированного списка, придав ему полужирное начертание.

11. Выделите весь маркированный список (кроме заголов​ка), щелкните на кнопке Нумерация и проследите за  изменениями, произошедшими со списком. Верните списку первоначальный вид.

12. Сохраните файл в собственной папке под именем Информация  и закройте программу.

Задание 2
3. Откройте текстовый процессор MS Word.
4. Откройте текстовый файл Символ (Документы\ Заготовки\  6 класс):
Символ в компьютере – это любая буква, цифра, знак препинания, математический знак, специальный символ.
 По своему усмотрению оформите имеющийся текст в виде маркированного списка. Сохраните файл в собственной папке под тем же име​нем и закройте программу.












